空调、家具、办公用品、铝合金门

120万元一针的"神药" 掀保险热:

保费低至4.9元,就能抗癌无忧?

"保险兜底,为天价抗癌神 药埋单""CAR-T(嵌合抗原受体 T细胞)免疫疗法虽好,但高昂 的费用劝退了众多患者"……随 着120万一针的抗癌药刷屏,保 险公司开始推销起相关保险。

CAR-T细胞免疫疗法保险 火了!一位资深保险代理人王猛 (化名)对记者表示:"这个月新 开的单子中,有95%的客户都是 奔着这款产品来的,我们不卖只 送,5000元保费10年期交有一 个投保名额,1万保费10年期交 就有3个投保名额。

这是一款什么样的产品?简 单理解,CAR-T细胞免疫疗法 保险属于特药保险,保障责任主 要为CAR-T细胞免疫疗法保险 金。记者注意到,保险公司宣传 中,年交保费因年龄不同从几块 钱到100多元不等,一些产品甚 至低至4.9元/年。

特效保险推销热 一年保费低至4.9元

记者梳理发现,截至目前, 泰康人寿、平安人寿、新华保险、 人保寿险、平安养老险等多家险 企均推出了CAR-T细胞免疫疗 法保险,大多价格便宜,保障比

记者在平安养老险旗下的 安康福·CAR-T细胞免疫疗法 保险宣传中看到,仅需4.9元起, 就能获得最高200万保额。保障 范围包括药品费、检查费、床位 费等费用,没有医保的人员也可 以购买。

该款产品的主要责任是 200万元保额的 CAR-T细胞免 疫疗法保险金,还有两项赠送责 任,分别是CAR-T细胞免疫疗 法就医安排服务及就医费用垫 付服务。宣传内容显示,CAR-T 细胞免疫疗法保险金责任的等 待期为30天,其中包含5项细分 责任,分别是细胞免疫疗法医疗 保险金、交通费用保险金、住宿 费用保险金、一次性住院津贴保 险金以及治疗期间疾病身故保 险金。保险期间内,实际累计给 付的各项保险金总和达到200 万元时,合同终止

从投保条件来看,首次投保 年龄范围为18周岁—70周岁,健 康告知总共有4条,主要询问是 否被医生建议需进行骨髓活检 或和进一步血液细胞学检查;被 保险人是否曾经患有恶性肿瘤 等,若有一项不符合则无法投 保。此外,如果正在等待检查诊 断结果,保险公司不接受投保。

价格方面,以一位30岁有 医保的消费者为例,投保安康 福·CAR-T细胞免疫疗法保险 一年保费仅需8.6元,但若年纪 较大,产品价格也不算便宜,如 70岁有医保的老人投保保费一 年也需113.7元/年。

记者注意到,保险公司宣传 中,最新抗癌技术CAR-T细胞免 疫疗法常与"特效药""天价"挂 钩,还宣称精准抗癌,全程无忧。

"抗癌神药"面世 买保险能买安心吗

一位已购买产品的消费者

对记者表示:"这种保险确实便 官,买根雪糕都要十几块钱,而 保险保一年才几块钱,买了自己 也安心。

CAR-T细胞免疫疗法保险 之所以"火热",一方面与产品便宜、保障明确有关。另一方面,则 与CAR-T较好的抗癌疗效有

公开资料显示,被网友称为 "120万一针的抗癌神药",自 2021年6月份中国首个商业化 CAR-T细胞治疗产品奕凯达正 式在中国获批上市以来,已落地 全国80多家医院,治疗了超200 位患者

值得一提的是, 去年"上海 120万一针的抗癌神药上市"在 网上广泛流传。上海交通大学医 学院总机一度收到了上百个咨 询电话,都是问能不能来做 CAR-T治疗。对此,上海市有关 部门进行了辟谣,"120万元打 一针,2个月癌细胞清零"这样 的表述,并没有得到专业医生的

其实, CAR-T细胞免疫疗

法所代表的新兴细胞疗法,是当 下医学界最前沿的研究领域,但 临床使用尚在早期,也并非所有 患者都适合此种治疗方式。

针对这类保险,清华大学五 道口金融学院中国保险与养老金 研究中心研究总监朱俊生对记者 表示,因为这是单一特药保险,虽 然保障额度很高,但发生概率很 低,所以保费相对比较便宜了。

CAR-T疗法保险 有没有必要单独购买

边是高昂的医疗费用, 边是CAR-T细胞免疫疗法被推 上"神坛",通过高杠杆的保险来 转移风险无疑是个选择。不过, 对于消费者来说,真的有必要单 独购买一款 CAR-T细胞免疫疗

记者咨询了解到,并不是只 有购买CAR-T细胞免疫疗法保 险才能享受这方面的赔付,一些 消费者此前购买的百万医疗险, 也包含CAR-T细胞免疫疗法相

此外,一些惠民保也含有这 方面责任,如北京京惠保在 2021年10月份便将CAR-T细 胞免疫疗法纳入保障范围,今年2月17日完成首例CAR-T疗法 理赔,患者收到100万元的理赔

120万元

一针的

朱俊生表示, CAR-T细胞 免疫疗法价格较高,一般需要百 万元,如果有肿瘤患者想要接受 CAR-T疗法治疗,医疗费用是 个比较大的负担,如果消费者 已经买有覆盖CAR-T疗法责任 的百万医疗险等产品,那么就没 有必要再单独购买这样一类产

北京联合大学管理学院金 融系教师杨泽云对记者表示,对 于个人消费者而言,购买产品时 应该看好相关条款。其实,目前 市面上也有一些惠民保是包含 CAR-T细胞免疫疗法保障责 任的。从价格来看,惠民保比单 -的CAR-T疗法保险虽然贵-些,但是保险责任更多、更全面、 据《新京报》 更实用。

一公斤干品能卖300元 "电蚯蚓机"销量上涨

蚯蚓遭遇"灭绝式"捕杀

蚯蚓干,又叫地龙干,是一种 中药药材,近年来随着它的价格 不断上涨,网上一种名为"电蚯蚓 机"的机器销量也随之上涨,一条 对蚯蚓进行"灭绝式"捕杀的利益 链开始催生。

"灭绝式"捕杀频出

记者搜索"电蚯蚓机""地龙 仪"等关键词,一种形似大电池的 金属仪器满屏皆是,价格在100 多元至800元不等,有些店铺的 销量已经达到了十万件之多,评 论区也充斥着捕猎者在田间地头 使用该仪器的心得。

记者与卖家聊天后得知, 除了购买"电蚯蚓机"外,买家 还需自备电瓶。机器一般使用 在潮湿、疏松且富有有机物的 泥土中,以庭院、菜园、耕田等 地最佳。据卖家称,一种标价近 800元的所谓"豪华型电蚯蚓 机." ,一次便可以轻松电出十几 斤蚯蚓。

专家表示, 蚯蚓因其体内含 地龙素、多种氨基酸、维生素等,可作为珍贵药物治疗多种疾病, 同时也可被钓鱼爱好者用作天然 鱼饵售卖、使用,近年来蚯蚓在市 场上的价格大幅提升,直接推动 '电蚯蚓机"的售卖。

中国农业大学资源与环境学 院教授孙振均:大功率的电蚯蚓 机开发出来以后,使采收蚯蚓的 效率提高了,但蚯蚓的资源量进 步下降,形成了一个恶性循环。 因此蚯蚓,也就是中药地龙干价 格暴涨。前几年,一公斤干品大概 70多元,现在280元都不一定能 收到货,有的已经涨到300多元

商家被罚159万元

专家表示,电蚯蚓机通过将 电瓶中直流电导人土壤中,使得 土壤中的蚯蚓受到"触电"刺激后 钻出泥土,任人捡拾,其实不光对 蚯蚓进行了无差别伤害,还对土 壤中的其他生物造成了伤害,是 ·种"灭绝式"的捕杀行为。

2021年8月12日,广东省珠 海市中级人民法院发布了针对中 国绿发会提起的"电蚯蚓"第一案 的一审判决书,三家售卖电蚯蚓 机的公司因出售猎捕工具,使购 买者以电击方式捕猎蚯蚓,对生 态环境造成不可逆转的破坏,依 法承担相应的环境侵权责任。法 院判决商家赔礼道歉、赔偿159 万元的生态环境损失费用。

据海报新闻

下班后"微信工作"时身亡 法院二审认定应为工伤

责令人社部门,重新作出处理

法院发布广州市 2021 年度行政 诉讼十大典型案例。其中一个 案例值得关注,男子石某字在 2020年的一天下班回家后突发 疾病身亡,发病前仍一直通过 微信处理工作事宜。石某宇的 家人为其申请工伤,但被人社 部门驳回。

据石某字的微信聊天记录显 示,其经常下班后用微信回复工 作信息。结合广州市某贸易有限 公司的员工董某陈述,其与石某 宇负责的工厂晚上都在生产,在 生产过程中遇到问题都会相互联

系,多年来一直如此。 法院二审认为,为了单位 的利益,职工下班后因工作需 要继续占用个人时间处理工作

近日,广州铁路运输中级 事项的,属于《工伤保险条例》 规定的"工作时间和工作岗位"的延伸。职工在家加班工作期 间突发疾病死亡的,应当视同

二审法院据此判决撤销一审 判决,撤销广州市荔湾区人力资 源和社会保障局作出的被诉《不 予认定工伤决定书》,责令广州市 荔湾区人力资源和社会保障局在 判决生效之日起六十日内对田某 静的工伤认定申请重新作出处

石某宇在家回复工作信息时 突发疾病死亡的情形,符合《工伤 保险条例》第十五条第一款第一 项的规定,应当视同工伤。

据《南方都市报》